The Economist/YouGov Poll You

Sample 1000 General Population Respondents
Conducted October 2-5, 2010
Margin of Error +3.5%

1. Below are some issues facing the country. For each one, indicate whether you approve or
disapprove of the way Barack Obama is handling that issue.

Strongly Somewhat Somewhat Strongly No

Approve  Approve Disapprove Disapprove Opinion
The war in Iraq 18% 29% 18% 25% 10%
The economy 14% 23% 14% 42% 7%
Immigration 8% 22% 16% 40% 13%
The environment 14% 29% 19% 25% 13%
Terrorism 15% 28% 17% 30% 11%
Gay rights 9% 26% 18% 24% 23%
Education 17% 27% 15% 26% 15%
Health care 19% 21% 12% 41% 7%
Social security 15% 22% 15% 33% 16%
The budget deficit 11% 21% 13% 45% 10%
The war in
Afghanistan 11% 29% 21% 27% 11%

Taxes 18% 20% 13% 40% 10%
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2. How important are the following issues to you?

You

Very Somewhat Not Very
Important Important Important  Unimportant

The war in Iraq 39% 42% 14% 4%
The economy 81% 17% 1% 1%
Immigration 49% 33% 13% 4%
The environment 49% 34% 12% 5%
Terrorism 59% 29% 9% 3%
Gay rights 23% 28% 27% 22%
Education 61% 28% 8% 3%
Health care 75% 20% 4% 1%
Social security 64% 27% 8% 2%
The budget deficit 61% 30% 7% 2%
The war in

Afghanistan 43% 39% 13% 4%
Taxes 65% 29% 4% 2%

3. Which of these is the most important issue for you?

The War in Iraq .. ..o 1%
The ECONOMY ... 38%
IMMIGration .. ... 5%
The environment .. ... 5%
=T 0] 10 4%
Gay MGNES . e 3%
EduCation ... 7%
Health care ... ... 15%
SOCial SECUNTY ... e 10%
The budget deficit ....... ... 6%
The war in Afghanistan ... 1%
= 0= 5%
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4. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

SHONGIY @PPIOVE ...t e 19%
Somewhat approve . ... 24%
Somewhat diSapprove . .........o.iiiiii 13%
Strongly diSAPPIrOVE . ... e 38%
N Ot UM .t 6%

M OTE o 35%
ADOULt the SaME ... 49%
Y 16%

6. Have you discussed this November’s elections with any friends or family in the past few
days?

7. How closely have you been following news about the 2010 congressional elections?

Very Closely ... 36%
Somewhat closely . ... 34%
NOL 00 ClOSEIY ... 20%
Not at all . ... 10%
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8. Where do you get most of your information about the political campaigns? (Asked if respondent has

been following the 2010 congressional elections)

Local TV NEWSCASES .. ...itii i e e e aens 21%
Cable NeWS NBIWOIKS ... ot e e 30%
General Web sites like Yahoo or Google ...t 7%
NEeWS WED SIteS ... e e 17%
Radio .. 7%
Newspapers and magazines .............ooiuiiiriiiiiieiniiaieaeananannn. 10%
BlOgS . 2%
(] 10T 5%

9. Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is
handling its job?

SIrONGIY @PPrOVE ... 2%
Somewhat approve . ... 10%
Neither approve nor diSapprove ............oieiiiii e, 12%
Somewhat disapprove . ... 24%
Strongly diSAPPrOVE .. ..o 46%
N Ot U .t e 6%

10. If the 2010 elections for U.S. Congress were being held today, who would you vote for in
the district where you live?

Lean Lean
Republican Republican Democrat Democrat Not Sure

Registered Voters
(N = 732, MOE = 44 %) 45% 3% 5% 39% 7%
All Respondents 40% 4% 5% 37% 13%

11. What is your preference for the outcome of the November 2010 congressional elections?

Congress controlled by Republicans ...t 35%
Congress controlled by Democrats ... 35%
Congress divided between both parties ............. ... 18%
NO preference . ... ... 12%
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12. In general, do you think it is better for the same political party to control both the Congress
and the presidency, so they can work together more closely, or do you think it is better to have
different political parties controlling the Congress and the presidency to prevent either one
from going too far?

Better for the same party to control Congress and presidency ............ 29%
Better for different parties to control Congress and the presidency ........ 39%
N Ot UM .ttt e e e e e e 32%

13. If you had to choose, would you rather have a congressperson who...

Compromises to get thingsdone ........... ..o 48%
Sticks to his or her principles, no matterwhat ................. ... .. ... 52%

14. How much of the time do you think you can trust the government in Washington to do what
is right?

Justabout always ...... ... 1%
Most of the time ... ... 8%
Someofthetime ... ... i 41%
AlMOSt NBVEI .. 44%
Nt SUI .ot e e e 6%
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15. Which party is closer to you on the following issues?

The The
Democratic  Republican Both the

Party Party same Not sure
Taxes 34% 40% 8% 18%
Government
spending 28% 39% 14% 19%
Regulating business 34% 35% 10% 21%
The environment 38% 28% 13% 21%
Immigration 27% 38% 13% 23%
Gun control 27% 42% 9% 22%
Abortion 36% 31% 9% 24%
Gay marriage 35% 25% 12% 27%
National defense 25% 40% 15% 19%
The economy 33% 38% 10% 19%
Terrorism 23% 39% 19% 19%
Health Care 39% 38% 6% 17%
Energy policy 36% 29% 12% 23%

16. Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following groups?

Very Somewhat Somewhat Very
favorable favorable unfavorable unfavorable Not sure

The Democratic

Party 16% 27% 15% 33% 9%
The Republican
Party 12% 28% 25% 26% 9%

The Tea Party
movement 21% 16% 7% 33% 23%
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17. Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people?

Very Somewhat Somewhat Very Don't
favorable favorable unfavorable unfavorable know
Sarah Palin 19% 20% 11% 41% 9%
John Boehner 9% 16% 12% 20% 42%
Mitch McConnell 4% 18% 14% 18% 47%
Glenn Beck 17% 18% 8% 31% 26%
Rahm Emanuel 7% 18% 12% 27% 36%
Barack Obama 28% 20% 11% 36% 6%
Nancy Pelosi 9% 20% 10% 43% 17%
Harry Reid 5% 18% 12% 33% 33%
Joe Biden 18% 25% 14% 29% 14%
Michelle Obama 32% 19% 14% 24% 11%
John McCain 9% 32% 28% 21% 11%
Hillary Clinton 28% 28% 16% 22% 7%
Bill Clinton 33% 23% 17% 21% 6%

18. How much have you heard or read about the political movement known as the Tea Party?

Agreatdeal ... ... 34%
Afair amount ... 37%
NOt MUCH . e 20%
Nothing at all ...... ... i e 9%

19. Do you think of yourself as a part of the Tea Party movement? (Asked if respondent is aware of the Tea

Party movement)

20. Do you think that most Republicans consider themselves a part of the Tea Party
movement? (Asked if respondent is aware of the Tea Party movement)
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21. Generally speaking, do you support or oppose the goals of the Tea Party movement? (asked

if respondent is aware of the Tea Party movement)

SHrONGly SUPPOIT . .o 22%
Somewhat SUPPOIt .. ..o 15%
Neither SUPPOrt, NOr OPPOSE ... v et e e aeaens 14%
Somewhat OPPOSE ... 9%
SHONGIY OPPOSE ..ottt 26%
Ot SUNE . 13%

22. Do you think that the Tea Party movement will help or hurt the Republican effort to gain
control of Congress after the November 2010 elections? (Asked if respondent is aware of the Tea Party

movement)

Help o 29%
NO effECt . e 12%
HUM L e 33%
NOt SUIE . e e 26%

23. Please tell us whether you think the following statements about Barack Obama are true or
false.

True False Not Sure
Barack Obama is a
socialist 37% 39% 24%
Barack Obama was
born in the United

States 56% 23% 21%
Barack Obama is a

Muslim 24% 52% 24%
Barack Obama

shares my values 37% 47% 16%
Barack Obama is a

Christian 46% 26% 28%
Barack Obama is a

strong leader 43% 44% 14%
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24. If the candidates for President in 2012 were Barack Obama for the Democrats and Sarah
Palin for the Republicans, who would you vote for?

Barack Obama ... ... 47%
Sarah Palin . ... 38%
NOt SUIE oo 14%

25. Would you say Barack Obama is...

Very lberal ... 35%
Liberal ... e 20%
Moderate ... ..o 26%
CONSEIVAtiVE ... e 2%
Very CONSErvative . .......o.o e 1%
Nt SUI . e 15%

26. Do you think Barack Obama...

Says what he believes ...... ... 50%
Says what he thinks people wanttohear ......................ooiiiiat. 50%

27. Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

LiKe @ 1ot . e 36%
Like somewhat ... e 25%
DISlIKE . 27%
Nt SUI . e 12%
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28. Which of these words would you use to describe Barack Obama?

Yes No Opinion
Honest 34% 31%
Intelligent 61% 26%
Religious 15% 51%
Inspiring 37% 38%
Patriotic 31% 39%
Strong 33% 41%
Bold 34% 49%
Experienced 14% 39%
Sincere 34% 33%
Partisan 26% 52%
Effective 22% 42%
Unifying 17% 46%
In Touch 25% 41%
Realistic 29% 38%
Decisive 25% 49%

29. Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Getting better ... .o
Aboutthesame ... ... i
Getling WOISe ..o e
NOt SUIE .

You

No
35%
13%
35%
26%
30%
26%
17%
47%
33%
22%
36%
37%
34%
33%
26%

30. Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Higher ..o e

10
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31. Right now, do you think the U.S. economy is...

GrOWING - ettt e e e e 20%
SIOWING DOWN .. 13%
IN @ RECESSION .. e 44%
IN @ DEPresSSiON . ... 13%
NOT SUI et e e e 11%

32. How long do you think it will take until the economy has recovered all the ground lost
during the recession?

Has already recovered ......... ... 2%
Lessthan ayear ... ... 4%
ADOUL @ YK .. e 10%
TWO Y EarS .o e 27%
More than two years . ... 58%

33. In February 2009, Congress passed President Obama’s $787 billion economic stimulus
bill. Do you think the stimulus bill has helped the economy?

YOS et 30%
N O oo 52%
NOT SUIE ot e e e e e 18%

34. Do you think the stimulus bill WILL help the economy? (asked of respondents who are unsure or don't think

the stimulus bill has helped the economy)

YOS oo 10%
N O oo e 64%
NOt SUIE oo 25%

11
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35. From what you know so far, which comes closest to your own view about the economic
stimulus package?

It has already created a substantial number of new jobs inthe U.S. ....... 15%
It will create a substantial number of new jobs in the U.S. but hasn’t done that
52 31%
It will not create a substantial number of new jobs. .................... ... 54%

36. Do you favor increasing taxes on families making over $250,000 per year?

FaVOr . 549,
L@ o] o1 1= = P 31%
NOT SUIE oottt e e e e e e 15%

37. Would you say that you and your family are...

Better off financially than youwereayearago ............................ 11%
About the same financially as youwereayearago ....................... 41%
Worse off financially than you wereayearago ................coiiit. 44%
NOL SUI .ottt e e e e 4%

Very WOrTEd ... e 9%
Somewhat worried ... 29%
NOt Very WOrried .. ... e 62%

39. If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you
are making now? (Asked of full-time, part-time, or self-employed respondents)

Very hard — | would probably have to take apaycut. ..................... 43%
Somewhat hard — It might take a while before | found a job that paid as

70T o 32%
NOt Very hard .. ... 16%
NOL SUI .ot e e e e 9%

12
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40. Six months from now do you think there will be...

MOKE JODS ... 21%
The same amount of jobs ... ... i 37%
Fewer J0DS ... 29%
N Ot U . e e e 14%

41. How would you guess your total family income to be six months from now? (asked of full-time,

part-time, or self-employed respondents)

HIgher . e 18%
SaAMI oo 63%
10 1Y 19%

13
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Sponsorship
Fieldwork
Interviewing Dates
Target population

Sampling method

Weighting

Number of respondents
Margin of error
Survey mode

Questions not reported

The Economist

YouGov

October 2-5, 2010

U.S. citizens, aged 18 and over.

Respondents were selected from YouGov’s PollingPoint
panel using sample matching. A random sample (strati-
fied by age, gender, race, education, and region) was se-
lected from the 2005-2007 American Community Study.
Voter registration, turnout, religion, news interest, minor
party identification, and non-placement on an ideology
scale, were imputed from the 2008 Current Population
Survey Registration and Voting Supplement and the Pew
Religion in American Life Survey. Matching respondents
were selected from the PollingPoint panel, an opt-in Inter-
net panel.

The sample was weighted using propensity scores based
on age, gender, race, education, news interest, voter reg-
istration, and non-placement on an ideology scale. The
weights range from 0.3 to 3.9, with a mean of one and a
standard deviation of 0.5.

1,000

+ 3.5% (adjusted for weighting)

Web-based interviews

24 questions not reported.
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